



汽车喇叭行销全球

武汉菲亚姆订单排至明年

6月29日，在武汉经开区的武汉菲亚姆电气有限公司生产车间内，经过冲压、铆接、超声波焊接、校音仓检测、封装等工序后，一只只成品汽车喇叭沿着自动化流水线缓缓下线，整装待发，销往全球各地。“今年公司成功开拓了浙江、北京等外省主机厂的新项目，相关订单已排到2026年。”武汉菲亚姆总经理魏然说。

作为全球汽车声学系统领域领军企业——意大利艾利特拉1938集团的全资子公司，武汉菲亚姆于2009年扎根武汉经开区。艾利特拉1938集团在全球汽车喇叭市场份额占比超三分之一，在蜗牛喇叭、低速行人报警器、全球卫星导航系统接收天线等领域的生产与研发技术处于世界领先地位。武汉菲亚姆是该集团布局全球的五大生产基地之一、中国唯一生产基地。

值得一提的是，武汉菲亚姆在国内新能源汽车喇叭市场表现尤为亮眼，市场占有率达到超过15%。这意味着在中国道路上行驶的新能源汽车中，每六辆就有一辆装配着“车谷造”喇叭。

当前，中国已连续多年稳居全球新能源汽车产销量榜首。为抢占市场新机遇，武汉菲亚姆持续加大对武汉经开区的投资力度。今年1月，该公司全新打造的新能源汽车零部件“专属产线”和全自动喇叭生产线正式建成投产，为企业发展注入强劲动力。



武汉菲亚姆新投产的车间。

走进崭新的生产车间，身着工装的工人在各条生产线上高效穿梭。电子看板上，实时更新的生产数据不断跳动。“目前，多条生产线均处于满负荷运转状态，日均生产各类喇叭、低速行人报警器等产品7万余只，180名生产工人实行两班倒，全力以赴抓生产。”魏然介绍，公司全体员工正以“开

足马力、争分夺秒”的奋斗姿态，全力冲刺“时间过半、任务过半”的目标。去年，公司年产值同比增长40%；今年凭借产销两旺的强劲势头，预计全年产值仍将保持40%的增幅。

落户武汉经开区十余年来，武汉菲亚姆的系列产品畅销中国、韩国、欧洲、北美等二十多个国家和地区，服务客户

涵盖岚图、比亚迪、奇瑞、蔚来等国内多家新能源车企。“我们十分看好武汉经开区完善的汽车产业集群优势，未来，公司将持续深耕这片沃土，不断扩充本土研发团队规模，以技术创新为驱动，积极开拓更广阔的市场。”魏然说。

（选自 湖北日报客户端武汉经开频道 文/图 王双双 李俊 张勇）

一根碳丝撬动产业升级 “石首车架”驶向国际赛道

在湖北华众碳纤科技有限公司的生产线上，百余片定制碳布正通过60余道精密工序蝶变成轻盈的自行车架。这家从广东东莞回迁湖北石首的企业，用十年时间完成了从代工生产到自主创新的华丽转身。其产品系列不仅占据全国高端自行车架市场10%的份额，更将“石首制造”推向了国际市场。

每一副车架的诞生都凝聚着匠心与科技，从纤细的碳丝编织成坚韧的碳布，再到历经精准裁剪、高压吹塑、恒温热压、精细打磨等60余道精密工序，每一道流程，工人们都严格遵循标准化生产体系，与精密设备协同运作，确保每个环节都严丝合缝。尤其是碳布铺层必须严格按照设计图纸操作，不同部位的形状、受力差异决定每片碳布的独特走向，不容有丝毫偏差。

湖北华众碳纤科技有限公司销售部经理杨明智介绍，华众碳纤近年累计投入500万元研发经费，并且获得了18项国家专利，形成了20款车架以及多类碳纤维配件制品。

在产品展示区，一辆辆流光溢彩的碳纤维自行车引人注目。这些车架由100余片定制碳布精密拼合而成，在碳纤维材料与特殊工艺加持下，整车重量仅8公斤。同时，碳纤维车架重量仅为铝材的三分之一，强度却达到铝材的7倍，能使得骑行效率提升30%—40%。

据了解，该公司的产品不仅在全国各地销售，也出口欧洲、东南亚等地区，未来也将积极地推进全球化市场布局。

近年来，华众公司将碳纤维的应用边界从体育用品延伸至医疗器械、机器人、无人机等领域，聚焦研发更多高“含新量”“含绿量”的碳纤维系列产品。（选自 湖北日报客户端 作者 陈子阳、田波）

英山

企业车间旁开托管班 暑假可以带娃去上班

近日，走进黄冈市源国科技有限公司，生产车间旁边的一间屋子传出孩子们的欢声笑语。

这间屋子就是公司的托管班。工作人员介绍，托管区配备了空调、电扇、大屏，孩子们在这里不仅有专人辅导学习，还可以观看益智节目、做游戏。每天下午3点，公司还为孩子们准备了应季水果和甜点。

“我们厂人数总共是325人，女性占98%，男工只有7人。”黄冈市源国科技有限公司总经理柯君意介绍，该企业主要生产光纤传输产品，从原材料的分装到光纤的制作再到产品角度的研磨以及测量检验等57道生产工序，几乎清一色都是女性员工完成。她们用自己灵巧的双手和专注力让厂房内的17条生产线满负荷运转。

正在生产线上检查制作流程的夏欢说，之前为了照顾小孩，她一直在家做全职宝妈。听说源国科技这边可以帮忙托管小孩，她便来应聘上班。“我们入职的时候，公司承诺，我们的孩子有专人负责。今年2月，搬到新厂之后，领导履行了承诺。比如说周末、寒暑假，孩子都在这边，有专人负责，教作业、带玩耍，我们在工作的时候特别安心。”

公司行政文员方银霞介绍说，托管班现在每天有30名孩子，都是在小学、初中阶段的。公司每天最低配置4名员工，其中包括2名大学生，负责孩子们的学习、娱乐、生活。让员



孩子们在企业托管班里学习、玩耍。

工能安心上班，孩子的安全也有保障。

黄冈市源国科技有限公司是英山县雷家店镇招商引资企业，公司采取嵌入式托管方式，较好地解决了留守妇女带孩子就业的问题。同时还将在上下班时间进行灵活安排，上午8点半上班，下午4点半下班，方便宝妈们接送子女。公司人性化的制度，

解决了员工们的后顾之忧，让她们可以以公司为家，安心生产。

公司总经理柯君意说，今年公司扩大招工，以本地的员工为主。从开年到现在，已实现产值接近5500万元。全年生产目标是1.2亿元。（选自 湖北日报客户端英山频道 文/图 熊豪 段炜 刘晓）

咸宁：检察力量沉下去 治理效能提上来

如何将法律监督触角延伸至基层治理末梢，将矛盾纠纷化解在群众“家门口”？2024年以来，咸宁市县两级检察院扎实推进检察入驻综治中心工作，通过设立检察工作室等，让检察服务走向田间地头、社区巷陌。自入驻以来，该市检察机关依托综治中心共化解矛盾纠纷473件，收集了一批监督线索，为基层社会治理注入法治动能。

嘉鱼县张师傅因施工纠纷打伤远房表亲李师傅，该县检察官没有简单一诉了之，而是联合当地综治中心搭建调解平台，经耐心调解，最终李师傅降低赔偿要求，张师傅诚恳认错，达成刑事和解。在通山，租客阮某与房东起冲突致房东受轻伤，检察官在综治中心召开检察听证会，促成“赔偿+社

区服务”的和解方案，当事双方握手言和。通城县购房者吴先生遭遇“一房两卖”，驻综治中心检察工作室联合律师、调解员，组织7轮协商，达成调解协议——吴先生补交5万元装修款，开发商将同栋已装修的房屋交付给吴先生。崇阳县余先生因制止非法电鱼被殴受伤，加害人无力赔偿，该县检察院联合综治中心核实余先生家庭困境后，为他申请了2万元司法救助金助他渡难关……

2024年以来，咸宁市县两级检察院还依托综治中心履职向相关部门制发检察建议84份，推动解决了一批群众急难愁盼问题。咸安区人民检察院发现“探店达人”乱象后，在综治中心召开听证会，厘清监管职责后，制发检察

建议，推动行政机关开展专项整治，查办相关案件4起。

全市综治中心检察工作室还结合各地实际，广泛开展普法宣传，取得实效。

“人民检察必须赤心为民。”咸宁市人民检察院检察长廖旭表示，从接待群众到化解纠纷，从线索收集到社会治理，综治中心检察工作室已成为检察机关基层社会治理的重要平台和“前哨站”，全市检察机关将认真谋划更深入的融合，以“如我在诉”的司法情怀和“治未病”的监督智慧，把法治的种子播撒在基层治理的土壤里，努力让新时代“枫桥经验”在法治阳光的滋养下，结出更多惠民利民的硕果。

（李蔓）

襄阳：快速纠错提升招标效率

6月23日，襄阳国投·岸芷汀兰（观锦）项目公共区域及公租房精装修工程在完成评标复核时，其评标报告被发现存在推荐中标候选人业绩、奖项信息不全的问题。襄阳市公共资源交易中心迅速启动快速纠错程序，通知原评标委员会成员重新核实相关信息并补充完整评标报告，用时30分钟即完成纠错。

评标环节中，评标委员会偶有出现一些资格性检查认定错误等“误判”情况。以往，此类问题需报有关行政监督部门批准后，再组织原评标委员

“此次通过自纠程序及时纠正问题，不仅切实维护了相对人的合法权益，也为我们行政机关敲响了规范执法的警钟！”近日，在武汉市江汉区法院与辖区某行政执法联席会议上，该机关负责人深有感触地说道。

近日，江汉区法院受理了2起行政诉讼案件，原告因对该行政机关作出的行政处罚决定不服，分别提起行政诉讼。

承办法官在案件审理过程中发现，被告行政机关作出的行政处罚存在程序瑕疵。面对这一情况，江汉区法院充分发挥府院联动机制优势，及时与被告行政机关进行沟通联络，详细说明案件审理中发现的问题，并发

出自行纠正建议函。经研判，被告行政机关注改革基础上，通过建立“常态化”庭审自纠联席会议、“靶向式”法检体察、打造“自纠示范案例库”等措施，提升行政机关依法行政能力。

试点工作开展以来，江汉区法院严格审查涉诉行政行为，及时发送风险预警，助力行政机关精准纠错，各行政机关积极配合，主动自查自纠。截至6月，江汉区法院共发出自行纠正建议函15次，先后共有6起案件的原告因行政机关自行纠正行政行为而撤回起诉，形成“以纠促改、以改提效”的良性循环。

近年来，为增强行政机关化解行政争议主体责任，江汉区法院探索开展涉诉行政行为自评自纠改革试点，通过构建“法院精准审查、行政机关注改、争议实质化解”三位一体机制，着力破解行政争议化解难题，推动行政机关法治素养和依法行

政效能双提升。

该机制在行政机关“一把手”出庭应诉改革基础上，通过建立“常态化”庭审自纠联席会议、“靶向式”法检体察、打造“自纠示范案例库”等措施，提升行政机关依法行政能力。

试点工作开展以来，江汉区法院严格审查涉诉行政行为，及时发送风险预警，助力行政机关精准纠错，各行政机关积极配合，主动自查自纠。截至6月，江汉区法院共发出自行纠正建议函15次，先后共有6起案件的原告因行政机关自行纠正行政行为而撤回起诉，形成“以纠促改、以改提效”的良性循环。

（方泽琦）

丹江口：数据赋能无证明城市建设

近日，在第八届政务服务博览会上，丹江口市“数据赋能推进无证明城市建设”获评全国优化营商环境宜商典型案例。

近年来，该市通过依法取消一批、数据共享一批、告知承诺一批等举措，取消12项证明材料，省级108类、市级231类电子证照在线调用，102个事项容缺办理，298个事项容缺受理，已容缺受理1272件、容缺办理8件。

该市构建线上线下“无证明”服务

体系。“丹企”平台“证明直通车”打破数据壁垒，支持11个部门26类电子证照共享调用，110项证明线上开具，31个事项自动调取证照、审核发证，已异地办理229件。线下打造智慧办事大厅，推广“亮码办”“扫码办”服务，群众出示鄂汇办“身份证件”即可“码上办事”。针对跨部门复杂业务建立协作机制，专设体验区提供导办服务。据统计，群众办事审批材料精简40%，办理效率提升60%。

（武桐羽 张怡然）

江汉法院探索涉诉行政行为自评自纠机制

“此次通过自纠程序及时纠正问题，不仅切实维护了相对人的合法权益，也为我们行政机关敲响了规范执法的警钟！”近日，在武汉市江汉区法院与辖区某行政执法联席会议上，该机关负责人深有感触地说道。

近日，江汉区法院受理了2起行政诉讼案件，原告因对该行政机关作出的行政处罚决定不服，分别提起行政诉讼。

承办法官在案件审理过程中发现，被告行政机关作出的行政处罚存在程序瑕疵。面对这一情况，江汉区法院充分发挥府院联动机制优势，及时与被告行政机关进行沟通联络，详细说明案件审理中发现的问题，并发

出自行纠正建议函。经研判，被告行政机关注改革基础上，通过建立“常态化”庭审自纠联席会议、“靶向式”法检体察、打造“自纠示范案例库”等措施，提升行政机关依法行政能力。

试点工作开展以来，江汉区法院严格审查涉诉行政行为，及时发送风险预警，助力行政机关精准纠错，各行政机关积极配合，主动自查自纠。截至6月，江汉区法院共发出自行纠正建议函15次，先后共有6起案件的原告因行政机关自行纠正行政行为而撤回起诉，形成“以纠促改、以改提效”的良性循环。

近年来，为增强行政机关化解行政争议主体责任，江汉区法院探索开展涉诉行政行为自评自纠改革试点，通过构建“法院精准审查、行政机关注改、争议实质化解”三位一体机制，着力破解行政争议化解难题，推动行政机关法治素养和依法行

天河：检察建议推动堵塞监管漏洞

近日，天河市人民检察院通过相关监督模型，又一次成功追回一家公司拖欠的9万元执行款。

“这一成果源于此前我院的一次监督实践。”承办检察官张玉斌介绍，天河某公司在被行政处罚32万元后，利用简易注销程序“金蝉脱壳”。天河市人民检察院履职中发现这一问题后，通过召开公开听证会、制发检察建议、建立长效机制等，不仅成功追责挽损，还系统性封堵了企业失信注销的监管漏洞，且其经验正持续发挥治理效能。

未就案办案。天河市人民检察院检察官梳理近三年来的涉企行政非诉执行案件，发现部分企业通过虚假注册或恶意注销逃避责任，遂研发“非诉执行案件追缴未实缴股东为被执行人法律监督模型”，监督办理涉恶意注销案件1件，追加执行人2件，并上架湖北省人民检察院大数据法律监督平台推广应用，为全省治理同类问题提供智能方案。实现了办理一案、治理一片的效果，为维护市场秩序公正透明、营造诚实守信社会氛围贡献了检察力量。（刘依莲 张殊琪）